

Vinko Sagrestano (1908-1979)

U Dubrovniku je 2. veljače 1979. u 71. godini života umro glazbenik, dirigent i skladatelj, dugogodišnji direktor Gradskog orkestra i glazbene škole *Vinko Sagrestano*.

Pokojni Sagrestano rođen je u Dubrovniku, 14. svibnja 1908. u radničkoj obitelji. Otac je, sin doseljenog Talijana, po zanimanju bio zidar i glazbenik-amater; majka, po narodnosti Hrvatica, kućanica.

Potekavši iz radničke obitelji, nije uspio završiti nego samo pučku školu i to prvi razred na hrvatskom, a ostale tri na njemačkom jeziku. Naime, godine 1915. zajedno s roditeljima, koji su bili talijanski podanici, zbog ulaska Italije u rat, bio je interniran najprije u Leibnizu, a zatim i u Gmündu, odakle je cijela obitelj pobjegla u Radkersburg u Štajerskoj.

Nakon povratka u Dubrovnik (1920), od 1921. do 1925. izučavao je krojački obrt, kojim se profesionalno bavio do godine 1940. Usporedo s naukovanjem i radom u struci, učio je i glazbu, najprije kao samouk, a zatim i u J. V. Vrutyckog, dirigenta Dubrovačke filharmonije i plodnog češko-hrvatskog skladatelja, te u pojedinih vojničkih i drugih glazbenika.

Kao glazbenik bio je vrlo svestran; svirao je violin, rog, trombon, glasovir i tamburice (u Dubrovačkoj filharmoniji, dubrovačkom Kurorkestru, Gradskom orkestru, Hrvatskoj glazbi i drugdje); dirigirao je pjevačkim zborovima i orkestrima; bio je nastavnik limenih duhačkih glazbala u dubrovačkoj glazbenoj školi; instrumentirao je i obrađivao tuđa djela za razne sastave, a napisao je i nekoliko vlastitih skladbi.

Od 1926. do 1936. bio je rukovodilac tamburaške, pjevačke, mandolinističke i gudalačke sekcije Radničkog glazbenog društva »Zora« u Dubrovniku. Od 1936. do 1944., uz kraće prekide za vrijeme rata, bio je kapelnik limene glazbe Hrvatskoga pjevačkoga glazbenog društva »Gundulić«, a neko vrijeme i zborovođa pjevačke sekcije tog društva. Godine 1944. postavljen je za dirigenta zbora, a kasnije i orkestra Okružnoga kazališta u Dubrovniku.

U sezoni 1946/47. bio je član orkestra (kornist) Sarajevske opere. Dne 1. studenoga 1947. postao je članom tada osnovanog dubrovačkog Gradskog

orkestra. Krajem godine 1948. postavljen je za v. d. direktora, a ubrzo zatim i direktora Gradskog orkestra. Na toj je dužnosti ostao do 1. svibnja 1963., kad je na vlastiti zahtjev umirovljen, ali je dužnosti razriješen tek 1. travnja 1964. U međuvremenu je niz godina bio i direktor dubrovačke glazbene škole. Povremeno je nastupao i kao dirigent Gradskog orkestra, a godinama je bio i kapelnik Narodne glazbe (bivše »Gundulićeve« glazbe).

Osim reproduktivnog, pedagoškog i administrativnog rada, bavio se i skladanjem. Napisao je niz različitih skladbi, prvenstveno za tamburaške orkestre. Međutim, po prirodi skroman, marljiv i povučen, s razvijenom samokritičnošću, ubrzo je prestao skladati, iako je i na tom području postigao stanovite uspjehe. O tomu sam piše u pismu piscu ovog nekrologa:

»Po mom sudu, u instrumentaciji sam imao izvjesnog uspjeha, ali ne i u kompoziciji. Izgleda međutim, da neki žiri u Zagrebu i Beogradu prije rata nijesu bili tog mišljenja, jer su u 3 do 4 slučaja nagradili na konkursima moje kompozicije (2 za tamb. zb. i 1 za žen. zbor). No time me ipak nijesu mogli uvjeriti da bih na tom polju mogao nešto dati. Zato sam se tog 'športa' manio i ograničio na ono za što sam imao više afiniteta.«

I kao reproduktivni glazbenik, i kao pedagog, i kao rukovodilac Gradskog orkestra i glazbene škole, Vinko Sagrestano je — u granicama svojih mogućnosti i sposobnosti — dao nemali doprinos cjelokupnom glazbenom životu rodnoga grada, dajući sve što je mogao dati, to jest samog sebe, ne tražeći za uzvrat ni priznanja ni novčane nagrade. Neshvatljivo je stoga, da mu rodni grad ni poslije smrti nije znao reći hvala za sve ono što je učinio, da njegov odlazak nije mogao zabilježiti bar sa dva-tri retka u mjesnom tisku. To Vinko Sagrestano nije zaslužio. Zato neka ovaj zapis nekadašnjeg njegovog učenika bude potsjetnik na tog skromnog i jednostavnog čovjeka, marljivog radnika, darovitog, svestranog i zaslužena glazbenika.

Ivan BOSKOVIĆ